Postup pfi vyrobeé lisovaciho nastroje
(vyvoj, konstrukce, upravy a zmeény)

Nejprve nez zatneme s konstrukci nastroje, musime ovéfit nas navrh vyvojem:
¢ Ovéreni vypoctem_napfiklad rozvinu vyrobku, stfizné sily atd.

¢ Ovéreni zkouskou_zkusebni jednoduchy nastroj atd.

¢ Po téchto zkouskach pfistupujeme k vytvoreni vykresové
. dokumentace, ktera vychazi jiz ze zminéného ovérovani
Konstrukce nastroje - samostatna kapitola_Pravidla pro konstrukci lisovacich nastroja
Po zhotoveni sériového nastroje dochazi k jeho zkousce na predepsaném lise od konstruktéra
(Pfiklad: VZOR POSTUPOVEHO NASTROJE_vykresy)
¢ Nastroj se musi zabéhnout na prazdno bez jakéhokoliv zatizeni
¢ Zakladem je promazat a pak nechat bézZet nékolik hodin a kontrolovat
aby se nam nastroj nezadfel
¢ Poté se pfistupuje k samotnému lisovani napfiklad z pasu
¢ Pokud je vSe v pofadku odlisuje se zkuSebni série, nastroj se sunda,
zkontroluje a je pfipraven k sériové vyrobé
¢ VétSinou se vSak musi jesté upravovat, napfiklad rozméry vyrobku
nejsou stejné s predepsanym vykresem, nebo se mlze nastroj zadirat
atd. (tyto prace vykonava nastrojar)
¢ Jakmile jsou vSak zavady vazné, musi se nastroj reklamovat vyrobci,
pokud je vyroben v mateiské firmé tak opraven
¢ Na vsech téchto zménach musi byt informovan konstruktér, aby
napfiklad zanesl zmény do vykresové dokumentace, nebo, rozhodl o
upraveé nastroje apod.
Upravy a zmény lisovaciho nastroje
¢+ Neékdy dochazi k nutnosti zmény konstrukce lisovaciho nastroje jednak
pfi prvotnich zkouskach, nebo ve vyrobé, kde se mize zménit
pozadavek na rozméry vylisku, nebo i na nedostate¢né konstrukeni
feSeni lisovaciho nastroje atd.
¢ Tyto zmény feSi pfedevsim konstruktér, technolog, podilejici se nastrojar
atd.
¢ V8e musime evidovat zménami ve vykresové dokumentaci, veSkeré
zapomenuté zmeény, se odrazeji pfi vyrobé duplicitniho nastroje, nebo jiz

pfi vyrobé nahradnich dilt - zmetek.
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